

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10 Teléfono numero 111 (No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... En segunda plana... En tercera plana... En cuarta plana... (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

Información postal y telefónica

Los Tratados de Comercio

Se han discutido estos días en el Consejo de la Economía Nacional varios tratados de Comercio con distintas naciones.

Esto ha puesto sobre el tapete la antigua cuestión, que tanto divide a los diversos elementos protectores entre la preferencia del régimen arancelario o del régimen de tratados.

La verdad en este caso, como en casi todos, aparece equidistante de los dos criterios que apasionan a los hombres. Los aranceles son convenientes, pero son también convenientes los tratados, y aun casi puede decirse, que, por lo menos, para provocar la forma de los Tratados son indispensables los aranceles.

Con los aranceles ocurre, como hemos dicho en alguna otra ocasión, lo mismo que con las murallas que se construyeron para la defensa de las ciudades. Al mismo tiempo defienden la ciudad y la ahogan. Impiden entrar a los enemigos, pero impiden también que la ciudad crezca y se desarrolle.

Las industrias protegidas por el arancel pueden vivir sin la competencia extranjera, pero esta misma falta de competencia que les dá la vida, les paraliza y les priva del estímulo que les impulsaría al progreso.

He aquí un motivo de más para la existencia de los Tratados a fin de que se quiebre en algunos puntos el pétreo cinturón de los aranceles, para que las industrias nacionales se vean en la necesidad, si no supieron comprender la conveniencia, de igualar y aventajar a las industrias de los otros países.

Los Tratados, por otra parte, son los únicos que pueden establecer la armonía entre los que necesitan exportar y los que no quieren que se importe, ya que estableciendo sabias compensaciones con los intereses de la otra parte contratante.

El arancel es la regla general que no estudia, no conoce, o solo conoce muy en globo, las circunstancias de lugar y tiempo. Los tratados, por el contrario, se cifran precisamente en esas circunstancias, y son, por lo tanto, mucho más propensos a la justicia, que la doble columna de los aranceles.

Una política secamente arancelaria parece conservar algo de la xenofobia de los pueblos antiguos. Los tratados, en la vida internacional, son algo que se semeja a la legislación formal de las regiones, pues lo mismo que ella, imprimen en la actuación legal de los pueblos un carácter subjetivo que los vivifica y los fortalece.

Vivir sin aranceles es un desatino; pero vivir sin Tratados es un desatino mucho mayor.

FERNANDO.

DEL PASADO Y DEL PRESENTE

El tránsito por los soportales de las plazas públicas.

En un acta consistorial del 26 de junio de 1523, se lee lo siguiente: «este día mandaron los dnos señores en el dho consisto q. se notifique a franco ortega, gil vargas, ve. gallego y a juan ferrador que dexen libres los soportales que están delante de sus casas en la plaza del mercado chico y no pongan en ellos ninguna cosa de sus mercaderías syno q. estén desembarazados para el uso público desta cibdad conforme a la oblgación q. dello fizieron a la cbbdad al tiempo de darles licen^a p^a poner sus mercaderías lo qual fagan e cumplan so las penas en las dhas obligaciones contenidas.»

Este acuerdo de nuestro municipio tenía un antecedente de interés. Siempre fué muy codiciado por los comerciantes el sitio de los portales para instalarse. Los vendedores de cera sobre todo que presentaban su mercancía en mesas rematadas por un soporte del que pendían las velas, sostuvieron no poca lucha con el concejo por situarse en los portales cuya construcción principalmente obedeció a proporcionar refugio a los transeúntes en los días inclementes y, con mayor motivo, facilitar las operaciones de contratación en los mercados. Accedió el municipio a las pretensiones de los cereros pero señalando su permanencia en las dos plazas del Mercado Chico y del Grande «en verano desde las cuatro después de medio día, y en invierno desde las dos.»

En el afán de los comerciantes por establecer sus puestos en los portales de ambas plazas hay cosas curiosísimas que anotadas tenemos y reservamos para nuestro libro El Municipio de Avila. Entre otras está el siguiente auto de 15 de abril de 1509: «mandaron que el marqués el señor xpobal del peso trayga al regl^o y formación sy es verdad q. un espadero quedá debxo de los portales de mercado chico da muchos dineros por q. le dexen estar ally con su tienda de espadas.» El concejo comprobó y de nada le sirvió al espadero su prodigalidad pecuniaria porque la ocupación de la vía pública dificultaba tanto el tránsito que tuvo

que reducirse con sus espadas. Conciliando, no obstante, el concejo el interés mercantil con el público señaló sitios y espacio que podía utilizarse por los comerciantes.

Pero, a pesar de ello, a través de los tiempos no pocas disposiciones han tenido que recaer respecto al particular muchas en relación con las pugnas porque se celebraba el mercado en las plazas de Santa Teresa de Jesús y de la Constitución.

Tenían algún fundamento estas pugnas pues desde principios del siglo XI que por merced real se concedieron, celebrábase dos mercados por semana: uno en el caso de San Juan y otro en el de San Pedro, votándose por el concejo que en los días que tuvieran lugar «nadie fuera osado de meter mano a cuchillo ni bregar so pena de cien azotes». Luego los Reyes Católicos (29 de noviembre de 1494) determinaron que el mercado fuese los viernes de cada año «desde que amanece hasta puesto el sol».

Y si el concejo d. s. u. que se celebrase en el Mercado Chico un Sancho Rengil, en nombre de varios mercaderes, logró de los Reyes una cédula para que se verificara en el Mercado Grande.

Por poco tiempo f. e. c. i. m. t. e. pues los regidores E. t. b. n. Dávila, Pedro de Torres, S. n. h. Dávila, Suro del Aguila y Francisco de P. jares, lograron en 1503 otra cédula real para que el mercado de los viernes se efectuara en el Mercado Chico. Y más tarde, los mismos Reyes, dispusieron en otra cédula, conciliando peticiones que tuviera lugar un año en el Mercado Chico y otro en el Mercado Grande.

En fin, todo esto, demostración del interés que siempre despertaron los portales de las plazas a donde más afluye el público, ha venido a mitigar el litigioso que el problema ha sido y lo que seguirá siendo por la asociación mercantil y la conveniencia pública entre las que medió, meda y mediará la autoridad del municipio.

J. Mayoral Fernández.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Arévalo

Ha quedado constituida en esta ciudad la Federación Sanitaria del Partido

Un suceso de capital importancia hemos de consignar en esta crónica de hoy.

Entre el bullicio ensordecedor de la feria, pasando quizás desapercibido para el pueblo de Arévalo y forasteros, un grupo de hombres de ciencia, verdaderos paladines de esta gran cruzada, se reúnen en nuestro teatro de la Esperanza.

Ciertamente que el número no era crecido. Ciertamente también—es triste confesarlo—que se notó una gran apatía, una gran indiferencia por parte de la clase farmacéutica, representada tan solo por cuatro compañeros.

Invitados por un manifiesto dirigido a las clases sanitarias del partido, allí a las tres de la tarde se congregaron médicos, veterinarios, boticarios y practicantes del mismo.

Presiden el acto los firmantes de aquél, señores Diaz, subdelegado de Farmacia; Partearroyo, subdelegado de Medicina; Antonio Peña, subdelegado de Veterinaria, los tres de esta ciudad; Trujillano, médico de Adanero y presidente de la Institución Cajal de médico del partido; y Marinas, practicante de ésta, no haciéndolo el Sr. Nodal médico de Aldeaseca, por ocupaciones profesionales de urgencia.

EMPIEZA EL ACTO

El señor Diaz

Inicia el acto este veterano maestro. Si bien es cierto, compañeros—dice—que estoy en los últimos peñales de mi vida, también lo es, que vengo aquí animado del más alto espíritu, dispuesto a luchar con vosotros hasta el último momento en pro de esta gran empresa que hoy empezamos.

Hace a continuación un análisis histórico de las fases por las que han pasado las tres ramas de la Ciencia allí representadas, llegando hasta el día de hoy, y exponiendo su importancia y trascendencia.

Es necesario, que nos pongamos a nivel de las demás clases sociales que tienen ya sus federaciones para defendernos de las luchas o intrigas de clases y también para que juntos cooperemos al engrandecimiento de la madre España.

El Sr. Diaz, que demostró una vez más poseer una vasta cultura, terminó con un ¡Viva España! que fué contestado con gran entusiasmo por los reunidos.

El señor Trujillano

Se levanta a hablar este distinguido compañero que ostenta el cargo de presidente de la Institución Cajal.

Son sus primeras palabras de saludo y agradecimiento para el respetado compañero que acaba de hacer uso de la palabra, pues a pesar de su imposibilidad física, animado de un gran amor a la clase, ha tenido energías suficientes para llegar a este lugar a preairdir el acto.

Se duele de la pequeña concurrencia y de la apatía actual a todo lo que sea unión, que es la base de la fuerza. Expone a continuación la relación grande que existe entre las tres clases Sanitarias allí reunidas y por lo tanto la necesidad de unirse, para seguir la campaña emprendida en Sevilla por el doctor Centeno, con objeto de que todos reunidos, puedan dar la gran batalla en pro de la sanidad pública y dirigir las leyes sanitarias por nuevos derroteros. El doctor Trujillano fué efusivamente aplaudido.

El señor Partearroyo

A continuación habla este culto médico de la localidad, tan querido de los arevalenses, que en gran mayoría tienen depositada en él su confianza en

este orden de la vida, como en algún día la tuvieron en aquél venerable maestro, su progenitor de impercedero recuerdo en esta ciudad de Arévalo.

Y así nos habla: El acto de hoy, significa que Arévalo es el primer distrito de la provincia y quizá de Castilla que se organiza para hacer sanidad, es decir salud, que es el bien supremo que sintetiza cual ninguno otro el bienestar de los pueblos Congregados los hombres que a diario dan rendimiento a su trabajo, a su laboriosidad, rompen con este acto los lazos de individualidad, demostrando que las tres clases sanitarias constituyen una sola familia, a quien la Historia las une con los lazos de confraternidad, única manera de contribuir al mantenimiento de la disciplina sanitaria y al respeto que mutuamente se deben guardar.

Soy enamorado de las asociaciones de distrito, porque en veinte años de ejercicio profesional, me han dado enseñanzas prácticas recogiendo lo útil y provechoso, defendiéndolas con amor y cariño, por entender que son los organismos verdaderos los que están inspirados en la realidad de la vida rural profesional. La farmacia veterinaria y medicina unidas, realizarán la gran labor social de velar por la salud pública tan necesitada de protección.

Las asociaciones de distrito, son las llamadas a resolver los grandes problemas que a diario se nos presentan con ciertos organismos y también los interprofesionales que nos restan consideración y respeto por haber compañeros que viven en el ambiente de odio, esperando ocasión propicia a sentar la puñalada fratricida, invadiendo la esfera de acción del compañero, satisfaciendo exigencias concejiles; pues todo desaparece con la Asociación de distrito constituida por hombres buenos, honrados, morales, disciplinados y valientes para defender los derechos de la familia sanitaria, no permitiendo la entrada a los que por procedimientos inmorales se aprovechan de lo ajeno, a los que carecen de idealidad, a los que esperan que nuestros asuntos los resuelva la Gaceta.

Los que se encuentran alejados de nosotros, envenenando con su ponzoña a la sanidad, olvidan lo grande por las miserias egoístas, pretenden debilitar nuestra acción, cuando nos encontramos en franca solidaridad, nacida en el esfuerzo engendrado en la laboriosidad de los grandes patriotas, que tienen la mirada puesta en el noble y alto fin de engrandecer a su patria, defendiendo la sanidad, y que constituyendo un frente único integrado por las tres ramas sanitarias, habremos prestado un gran servicio defendiendo a nuestra patria, a nuestro Rey y a nuestro Ejército.

Por su discurso, fogoso, de hábil argumentación y florido lenguaje, el Doctor Partearroyo, fué también con gran entusiasmo aplaudido.

El señor Antonio Peña

Don José Antonio Peña, subdelegado de veterinaria, con ejercicio en esta ciudad, en donde también mucho se le aprecia y goza de merecido prestigio, saluda con gran entusiasmo a los asambleístas, exponiéndoles a grandes rasgos —por la premura de tiempo—lo tratado en la Asamblea de veterinaria recientemente celebrada en Madrid a la que asistió, abogando también en dicha asamblea por la formación de partidos y la creación de un Montepío y Colegio de Huérfanos.

Fuó muy felicitado por sus compañeros.

A continuación hacen uso de la palabra los señores Marcos Merino, médico de Vega de Santa María (distrito de Avila) que fué el primero en lanzar la idea en el distrito de la capital y los señores Portillo y Muñoz, médicos respectivamente de Madrigal y Horcajo de las Torres.

El señor Trujillano explicó a los reunidos el por qué de haber invitado al acto al señor Marcos Merino, sustituto de algunos compañeros de este distrito y gran entusiasta de la Federación.

También hicieron uso de la palabra

Centros oficiales

Hacienda

Clases Pasivas

A COBRAR

Han sido señalados los siguientes días del mes actual para el pago de los haberes correspondientes al mismo:

- Día 18.—Montepío civil. Día 19.—Remuneratorias y jubilados. Día 20.—Cruces. Día 22.—Montepío militar. Día 23.—Retirados. Días 24, 25, 26 y 27.—Todas las nóminas sin distinción.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 16.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Agapito Sánchez por hurto. Abogado señor Pastor. Procurador señor Fernández (M) Ponente señor Cayón.

—Otra procedente del Juzgado de Arévalo, contra Faustina y Margarita Moreta, por lesiones, Abogado señor Bernabé. Procurador señor Maderjon. Ponente señor Valledor.

otros señores cuyos nombres sentimos no recordar y todos ellos, brillantemente, expusieron sus respectivas opiniones en el asunto, cifradas todas en el deseo unánime de asociarse.

El señor Portillo, propuso para la Junta Directiva de la Federación a los señores que constituían la Presidencia. Los señores Partearroyo y Trujillano se oponen, agradeciendo en nombre de todos la distinción, diciendo se debían nombrar a otros compañeros, que con más méritos desempeñarían los cargos debiendo recaer en aquellos que estén más en contacto con la vida rural; quedando constituida en definitiva la Junta Directiva de la Federación sanitaria del partido de Arévalo, de la siguiente forma.

Presidente: D. Adrián Nodal, médico de Aldeaseca.

Vicepresidente: D. José Antonio Peña, subdelegado de Veterinaria en esta ciudad.

Secretario: D. Domingo Muñoz, médico de Horcajo de las Torres.

Tesorero: D. Carlos González, farmacéutico de Fontiveros.

Vocal: D. Marceliano Marianas, practicante, de esta ciudad.

Y así terminó este acto, sencillo y humilde—pero muy digno de encomio—de estos braceros intelectuales, esforzados regeneradores de la vida sanitaria, que ayer empezaron en ese momento verdaderamente histórico, una nueva era de paz y bellos ideales, dirigiendo a la sanidad del partido por nuevos horizontes y procurando sellar con un abrazo fraternal, las pequeñas recillas que debilitan en ciertas ocasiones los altos prestigios de su dignidad profesional.

Juan de Tapia.

Hoy-12-VI-25.

DE PIEDRAHITA

La Cofradía Sacerdotal del Espíritu Santo establecida en esta villa celebrará su fiesta anual Dios mediante, con los siguientes cultos

Día 15.—A las doce del día un repique general de campanas anunciará el comienzo de las fiestas. A las cuatro de la tarde con S. D. M. manifiesto se cantará solemnes vísperas.

Día 16.—A las ocho de la mañana se celebrará la misa solemne, llamada de ocho, con asistencia. A las diez la misa mayor con asistencia de los señores Cofrades; sermón a cargo de D. Lucio Herrero Maza, Arcipreste de Cespcedosa y procesión en la que será llevado el Santísimo Sacramento por los señores Sacerdotes en las riquísimas andas propiedad de la cofradía. La procesión seguirá la carrera de costumbre, haciendo estación en los altares que haya en la misma.

El Corresponsal

Notas Militares

Academia de Intendencia

Ayer a las once y media se celebró el lunch con que los jefes y oficiales de la Academia de Intendencia han obsequiado a los jefes de Estado Mayor y oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra que se encuentran en Avila haciendo prácticas.

Los agasajados fueron atendidos por el coronel director D. Angel Lorente, secundado por todos los jefes y oficiales. Durante el acto reinó el más franco compañerismo.

Hoja Oficial

Avila 15 de junio de 1925. Subsecretario Ministerio de la Gobernación a Gobernador.

Parte de la guerra del día de hoy. Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad

Información retrospectiva

El «Diario de Avila» de 15 de junio de 1899

«Ayer comenzó en la plaza del Alcázar la instalación, para las próximas ferias, de las casetas, esos cajoncitos, que colocados alrededor de dicho paseo, le convierten en un corralillo cerrado de chiqueros.»

«No podrían hacerse desaparecer.»

«El viernes, antes de que Madrid fuera asolada por la terrible tormenta, varios pueblos de esta provincia Diego Alvaro, Pascualcobo, Blascomillán, Constanzana y algunos otros fueron víctimas de horrosas tormentas que destruyeron por completo las cosechas de dichos términos.»

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Avila F. C. gana (3-0) al Triana F. C. de Madrid

Apresurémonos a declarar que el Triana F. C. que ayer nos visitó, no es el equipo «crifón» que estaba anunciado, ni mucho menos. Por causas que ignoramos, no vinieron con él cuatro de sus mejores jugadores: el defensa Iturburaga, el medio centro «chales», el medio izquierda Zurdo y el interior del mismo lado, Federico Alvarez. Faltando tan importantes elementos, fueron sustituidos por otros cuyo juego deja bastante que desear y así resultó un «once» demasado, eterogeneo donde, al lado de un jugador tan formidable como Moraleda, actuaba otro que no daba una como Galindo, por ejemplo.

Y es más de lamentar aún que hubiera estas sustituciones, porque, según ayer jugó el Avila, si el Triana hubiera estado completo, habríamos presenciado un gran partido.

No dejó de interesarse, sin embargo el que se celebró, siquiera por el entusiasmo con que actuaron ambos grupos, principalmente el de casa, que tuvo una gran tarde, a pesar de su extraña formación: Perico de delantero centro y Velayos en la defensa, porque el primero de dichos «equipiers» no quiso actuar en su puesto habitual para no verse obligado a tener choques con un hermano suyo, que jugaba de extremo derecha en el Triana.

Nuestro equipo se alzó, pues, de este modo: Oliván; Velayos, Casuso; Ingelmo, Peña, José Mari; Laureanno, Verdaguer, Perico, Pardiñas, Rafael. El Triana se formó con Martiáez, Galindo, Coste; Pepín, Moraleda, Pepín II, Navarro, Pastran, Plaza; Algorria, Fernández.

Aunque no faltaron los momentos de peligro en nuestra portería, dominó con más frecuencia el Avila, que consiguió marcar dos tantos en el primer tiempo y otro en el segundo. Inauguró el marcador Perico, recogiendo un pase de Verdaguer. Poco después, Pardiñas, con un buen cabezazo, mandó el balón a la meta, rechazado fuertemente por Martínez y Peña. Empalmó un gran tiro con la izquierda, consiguiendo el segundo «goal». Y ya el marcador no volvió a tener alteración alguna hasta pocos minutos antes de terminar el partido. Perico hizo una de sus frecuentes «coladas» y «shootó» fuertemente; el balón pegó en el larguero, y Verdaguer lo alcanzó en el aire, empalmando un fuerte tiro que fue a morir en la red.

Los desesperados esfuerzos de los «trianeros», principalmente por parte de Moraleda, Plaza y Pastran, no fueron suficientes para lograr el llamado tanto de honor, por la seguridad y valentía de nuestro trío defensivo en algunos momentos en que el «goal» parecía inevitable.

Comentario

Ya hemos dicho la impresión que nos causó el Triana. Hubo en él empuje, buenas individualidades, entre las que es preciso destacar a Moraleda, que luchó infatigablemente y fue en todo momento el gran jugador que ya conocíamos. Secundaron con acierto su labor Costa, Plaza, Pastran y, a ratos, Martínez y Navarro. Los demás, francamente flojos.

El Avila, en conjunto, jugó bien. Oliván tuvo escasas intervenciones; pero fueron suficientes para demostrar su gran valía; hizo dos o tres pases excelentes y, cuando fue necesaria la jugada peligrosa, no vaciló en tirarse a los pies de los delanteros para salvar una situación francamente comprometida.

Velayos y Casuso formaron una buena pareja de «back», difícilmente franqueable.

La línea media fue la mejor del equipo, y a su estupenda labor sobre todo en el primer tiempo, se debe el que nuestro equipo fuera el que impuso el juego casi siempre. Peña tuvo una de sus grandes tardes y fue el mejor jugador de los veintidós, sellando triunfante las más de las veces en sus continuos «corp a corp» con Moraleda.

En las alas jugaron mucho José Mari e Ingelmo. El primero, además de su impetuosa característica, adquiriendo «toque de balón» y con frecuencia templa bien los pases. Pero el héroe de la jornada fue Ingelmo, sobre todo en la primera parte cuando jugó de medio; su estupenda labor logró no desmerecer el lado de la Peña, y esto es lo mejor que podemos decir en su elogio; y aun podríamos añadir que le superó en lo que se refiere a servir pases bien medidos a los delanteros.

La línea delantera adquirió mayor acometividad que de ordinario con la inclusión de Perico, que fue un buen conductor del quinteto; pero la costumbre de jugar de defensa o de extremo le hizo levantar el balón más de lo justo y «shootó» alto casi siempre.

El mejor de los restantes fue Verdaguer, que hizo un buen partido, aunque, como de costumbre, «busó un poco de su habilidad para el «dribbling».

Pardiñas, en el rato que jugó, no pasó de discreto; luego hubo de retirarse lesionado y fue sustituido por Cayón, que puso en el empeño buena voluntad a falta de otra cosa.

De los extremos, mejor Laureano que Rafael, aunque reconocemos en éste mayores facultades; pero el otro le superó en codicia y entusiasmo. Es una lástima que a Laureano no le dé la gana de entrenarse, porque creemos que en cuanto adquiriera mayor control del balón sería un elemento muy útil.

Arbitró con acierto el Sr. Artigas.

El partido Italia-España

Durante el partido, como estaba anunciado, se comunicaron al público noticias del «math» internacional Italia-España, que a la misma hora estaba celebrándose en Valencia.

Primero se supo que la lucha era muy empeñada y que ningún equipo lograba marcar; luego, que había terminado el primer tiempo, de pués de haber conseguido un tanto España.

Esta noticia fue recibida con una gran ovación. Y, finalmente, que el partido había terminado con el triunfo de España por uno a cero.

No hay que añadir que se reprodujeron los aplausos y se dieron vivas a España.

Se verificó el sorteo de la bicicleta que el Avila regalaba a sus socios; correspondió el número 1.811, del que era poseedor el niño Leoncio Guadaño, a quien anoche mismo le fue entregado el obsequio.

Sociedad ciclista

Tenemos entendido que en nuestra ciudad se proyecta la organización de una sociedad ciclista con objeto de fomentar al deporte del pedal, la cual celebrará frecuentemente carreras dotadas de valiosos premios.

Oportunamente daremos más detalles.

Para la Policía Urbana

Cosas de la calle

El sumidero para aguas pluviales existente en la plazoleta del final de la calle de Cesteros y entrada al paseo del Dos de mayo, está convertido en vertedero de toda clase de materias y cloaca donde se arrojan todas las aguas sucias, desde las menores hasta las máximas, por los vecinos de aquella barriada cuyas casas carecen de acometida al alcantarillado por... carecerse de éste en aquel sitio.

Tal sumidero se obstruye casi a diario y en esta época de calores emanan del fondo pebetero insupportables miasmas que aparte la molestia que ocasionan a los vecinos y a cuantos transitan por aquel frecuentado paraje, tienen que constituir un peligro para la salubridad.

No se podría atender asiduamente a su limpieza ahora que se dispone de agua suficiente para evitarnos semejantes desahucios en la limpieza pública?

La novena del Sagrado Corazón en Santo Tomé

Con el esplendor y entusiasmo con que el Apostolado de la Oración de esta ciudad acostumbra a realizar sus fiestas está celebrando en Santo Tomé el solemne novenario del Sagrado Corazón de Jesús en estos días.

El renombrado jesuita P. Cándido Marín, encargado de los sermones de la novena, no ha defraudado las esperanzas de la Junta directiva del Apostolado, que por modo providencial solicitó su concurso para honrar al Corazón divino de Jesús, pues viene pronunciando magníficos sobre el amor de Cristo, amor practicado por el mundo sería la solución de los problemas que conturban a la sociedad.

Lástima que no asistan a oír al P. Marín todos los hombres de Avila los que aman a Cristo y los que de él viven apartados, los buenos y los malos, pero sobre todo los obreros que tanto necesitan de estas enseñanzas, ya que tantas predicaciones absurdas les están apartando del único camino que podía llevarles hacia las benignidades de la caridad cristiana en la que únicamente se halla la paz de la vida individual y social.

Un pequeño sacrificio por Cristo solicita de todos la junta directiva del Apostolado, de una manera especial su dignísima presidenta que tanto celo despliega por la prosperidad de la Asociación y el esplendor de los cultos que esta tributa al Sagrado Corazón de Jesús en Santo Tomé.

«LA MODERNA»

SASIFRERÍA,
Primera casa en uniformes Militares. Garantizando sus géneros.
Plaza de Santa Teresa núm. 17.

Academia de Intendencia

Exámenes de ingreso

CONVOCATORIA DE 1925

Primer ejercicio

Día 15.—Útiles y aptos.

D. José Salazar Llorens.

» Juan Buller Suárez.

» Andrés Morey Villalonga.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra.

D. Gaspar Aceña García, 5,80,

6,40.

D. Fernando Juan Riera, 5,20, 6,80,

D. José Laord n Fernández, 5,00,

5,00.

Quinto ejercicio.—Geometría y Trigonometría.

D. Mariano García Cánovas, suficiente.

D. José G. Iñol Moreno, 5,00, 5,40.

D. Florentino López P. Lacio, 5,00,

5,00.

Carne de toro

no deje el público de ver mañana la carne solo quedan 4 piernas como ternera y se vende una peseta menos en kilo que en plaza

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS. INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago. DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Embalse una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente aliviado de su sufrimiento.

5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

De la Región

SANTANDER

El ensanche del Sardinero

Por el ministerio de Gobernación se ha dictado la oportuna Real orden por la cual se aprueban las modificaciones introducidas en el proyecto de ensanche del Sardinero, desestimándose las reclamaciones y recursos que fueron entablados contra dicho proyecto.

Este plano de ensanche del Sardinero fué llevado a cabo por el que fué arquitecto municipal don Ramón Lavín Casalis en el año 1912, siendo alcalde de la ciudad don Pedro San Martín, en concurso público, al que no concurrió ningún otro técnico por entender que era imposible vencer las dificultades del terreno en zona tan accidentada.

También los de Castro Urdiales

Decíamos hace pocos días que el Director había denegado la pretensión de los municipios del Valle de Mena que habían pedido la anexión a Vizcaya.

Hoy hemos de añadir que las mismas rotundas calabazas han obtenido en su petición los ediles de Castro Urdiales que por mayoría habían acordado pedir su desintegración de Castilla para unirse a los Vascos.

Excusamos decir que la opinión sensata celebra esta actitud digna del Directorio, que lo permite a los niños discolorarse de la casa paterna para meterse en la extraña, por más vizcaína que ella sea.

La Granja Agro pecuaria

El gobernador ha convocado a una reunión en su despacho, a la Asociación provincial de Ganaderos, Consejo provincial de Fomento y Federación de Sindicatos Agrícolas, para darles cuenta de su proyecto de creación de una Granja Agro-pecuaria.

SALAMANCA

El Monumento a Bretón.—El Busto del Maestro

Ya ha sido facturado en Madrid, con destino a Salamanca, el busto en bronce del maestro Bretón, que será colocado en el monumento que en la actualidad se construye en la plaza de San Justo.

Como es sabido, la obra escultórica es original del laureado artista don José Ortella, que ha puesto, en el busto del maestro Bretón todo su arte exquisito y el fervoroso entusiasmo que por el autor de «La Verbena de la Paloma» sentía.

Un rayo causa desperfectos en el Carmen de Abajo

La imponente tormenta que descargó el miércoles en Salamanca, la más

Gracias señor Alcalde

Muy reconocidos a la preterente atención concedida al ruego que hicimos al digno Alcalde Señor Tomé, en el número del sábado, le sigan los campos nuestra gratitud por la orden y ejecución de desaparición de urinario de la Plaza de Santo Tomé.

La higiene y la pública decencia, también le lo agradecer.

¡Señor Alcalde, muchas gracias!

Disposiciones Oficiales

Gaceta

Presidencia.—Real Decreto relativo al auxilio del Estado en los abastecimientos de aguas a poblaciones.

Gobernación.—Real orden aclaratoria al Real Decreto de 28 de mayo relativa a las destituciones de secretarías de Ayuntamiento decretadas antes del 23 de agosto de 1924.

Real orden a los Gobernadores civiles para que persigan las adulteraciones y falsificaciones en los vinos.

Instrucción pública.—Maestras nombradas propietarias. Doña Adelaida Antero, Arévalo; doña Ana Aragoz Barajas, Navarredonda.

Anuncio

Hotelano o Jardínero, necsito. Dirigirse a D. Leovigildo Martín, Calle de Santo Tomé número 8.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15. Martes, San Aureliano obispo. Los Santos mártires Quirico y Julita, Aureo, Agustina, Ferrerol y Ferrución, San Ticon, obispo y Santa Lutgarda, virgen.

CULTOS

En la Iglesia Catedral permanece expuesto el Santísimo todo el día, reservándose después de la procesión que se celebra al terminar las horas canónicas de la tarde (próximamente a las cinco y media)

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco, Reserva y Bendición con cánticos.

Mes del Corazón de Jesús

En la iglesia de Santo Tomé continúa el mes del Sagrado Corazón.

Todos los días a las siete se celebrará la Santa misa a intención de los señores celadores del apostolado de la oración y de otras personas que lo soliciten.

Por la tarde a las siete se hará el ejercicio del mes de junio con exposición solemne de S. D. M., novena con sermón que predica el P. Alberto Marín, S. J.

La misa y el oficio son de la Octava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

San Aureliano obispo y confesor. Aunque se ignora el origen y progresos de San Aureliano, sábase que por su virtud y talento fué elevado el año 546 a la silla Metropolitana de Arlés, por fallecimiento del obispo Ana, como sucesor del célebre San Cesareo.

Al papa Virgilio agradóle tanto la elección que le envió al palio y condecoró con la jurisdicción vicaria de la Santa Sede en todo el reino de Childeberto.

El año 549 presidió un concilio en Orleans y aprovechándose de su amistad con Childeberto erigió varios monumentos de piedad entre ellos los monasterios de Arlés a los que dió una sabia y piadosa regla.

Finalmente este insignie prelado se distinguió por la defensa que hizo de la Iglesia y por los establecimientos utilísimos que fundó murió el año 551 en León de Francia

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral desde las cinco hasta las nueve y media (cantada)

Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulés, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media y La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete.

CALDAS DE OVIEDO

Las mejores en reuma y caídas.

HOTEL GRAN CONFORT

Cocina inmejorable

15 junio a 30 septiembre

SOMBREROS SEÑORA. Por fin

corada desde 1250 pesetas. En fantasía y modistos 25 por 100 de descuento. Bta co Jimeno, 7.

Quien la Pasta Dentífrica Orive

usa a diario por ser la mejor, sensación agradable e recibe y despido gratisimo color.

Hoy ha celebrado su acostumbrada

sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Dr. Gaudencio Hernández

Oculista

Consulta de 11 a una y de 3 a 5. PEDRO DE LA GASCA 13

FONDA ESPAÑOLA

RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes, bodas, etc.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Noticia desmentida

MADRID.—Rotunda y autorizada-mente se ha desmentido que hayan celebrado entrevista alguna el general Primo de Rivera y el jefe del Gobierno francés señor Painlevé.

Los que se han entrevistado y conversado extensamente han sido el embajador de Francia y el presidente interino del Directorio supleniéndose que acerca de la próxima Conferencia hispanofrancesa.

El príncipe de Asturias

VALENCIA.—Ha seguido siendo objeto de entusiastas demostraciones de afecto el Príncipe de Asturias que salió anoche de Valencia.

Visitó la escuadra inglesa surta en el puerto siendo recibido por el comandante de Marina, el almirante y a oficialidad de la expresada escuadra.

Su Alteza almorzó a bordo del buque almirante.

Suspensión de pagos

PAMPLONA.—La suspensión de pagos del banco Las Agrícolas, de la que dábamos cuenta en nuestra conferencia telefónica del sábado ha sido pedida al Juzgado, acompañando al escrito un balance provisional, diciendo ser su activo 90 millones de pesetas; su pasivo, 88 millones, y su

activo en circulación, dos millones de pesetas.

Una explosión

TORREDONJIMENO.—En la fábrica de aceite de orujo de la Sociedad Oleum ha estallado un extractor que ha causado un muerto y cuatro heridos.

El Juzgado practica diligencias.

EXTRANJERO

Asalto a unas oficinas

NUEVA ESCOCIA.—Grupos de mineros huelguistas han asaltado las oficinas de las Compañías mineras, sosteniendo choques con la Policía, habiendo resultado un policía muerto y 30 heridos de una y otra parte.

La Crisis belga

BÉLGICA.—Los señores Van de Vyvere y Vanderveldt han sido recibidos simultáneamente por el Rey Alberto.

El Monarca les manifestó su deseo de que se resolviera pronto la crisis mediante la constitución de un Gobierno integrado por los tres partidos.

CINTRA.—En el aeródromo 14 aeroplanos españoles tomaron tierra en excelentes condiciones.

Falta un aparato, del que no se tienen noticias.

Los aviones fueron recibidos por el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra portugués, el agregado militar de la Legación de España y el director de Aeronáutica.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

Despacho

En la Presidencia despacharon esta mañana con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado y Marina.

También despacharon con el Presidente interino los directores generales de Comunicaciones y abastecimientos.

Visitas

Recibió el presidente accidental al secretario de la Liga Africanista y al general jefe de los servicios de Aviación Sr. Soriano.

En Palacio

Fue esta mañana a Palacio el vocal del Directorio general Navarro, despachando extensamente con Su Majestad el Rey.

Dijo a los periodistas, al salir del regio alcázar, que había puesto a la firma del monarca un decreto reorganizado la Escuela del Hoga.

Las operaciones en Marruecos
Agregó el general Navarro, a preguntas de los reporteros que las noticias de Marruecos, después de la operación de Gorques, eran satisfactorias.

El enemigo se hallaba muy decaído prueba, en opinión del general del duro castigo que ha recibido.

El príncipe de Asturias

Esta mañana llegó a Madrid el Príncipe de Asturias.

Le esperaban en la estación del mediodía las autoridades numerosas personalidades y el Regimiento del Rey.

Su Alteza viene muy satisfecho de su viaje a la Ciudad del Turia.

Felicitaciones

S. M. el Rey ha enviado expresivas felicitaciones con motivo de celebrar su santo a los señores Maura Marqués de Magaz, López Muñiz y otros Antonios de relieve personal

Audiencia

Tuvo el soberano hoy una numerosa audiencia militar, figurando en ella el general D. Juan Cabro, el coronel de Intendencia, señor Mesa, y los jefes de los tres Cuerpos de Marruecos que regresarán esta noche.

El Infante D. Alfonso

Anoche salió para Marruecos el Infante D. Alfonso de Orleans que mandará una de las escuadrillas de aviación.

Visita a los Reyes

El Cardenal Primado, Dr. Reig con el obispo de Santiago y el duque de Terranova, visitaron a los Reyes a mediados de mañana, en los autos de la peregrinación a Roma y entregando a todas las personas de la real familia valiosos recuerdos.

Para los radioescuchas

El próximo miércoles asistirá Su Majestad el Rey a la inauguración de la nueva instalación de radiotelefonía.

El monarca pronunciará un discurso para todos los radioescuchas españoles y americanos.

Capilla pública

La capilla pública celebrada ayer en Palacio fue brillantísima.

Además de la familia real asistieron los elementos palatinos y numerosas personalidades.

Ofició el Arzobispo de Santiago y pronunció un notabilísimo sermón el Magistral de la Catedral de Madrid señor Vázquez Casmara.

Carreras de caballos

Animadísimas estuvieron ayer las carreras de caballos en las que se disputó el Gran Premio de Madrid de 60 000 pesetas.

Los Reyes asistieron y la carrera resultó interesantísima.

Ganó el premio el caballo «Musolini» del barón de Velasco.

Painlevé en Málaga

Llegaron ayer a Málaga seis aparatos procedentes de Marruecos, en uno de los cuales regresaba el presidente francés Painlevé.

A recibirse acudieron el consul de Francia y otras numerosas personalidades francesas y españolas que organizaron una caravana automovilista acompañando al presidente hasta el hotel Regina donde se hospedó.

En el trayecto se le tributaron a Painlevé entusiastas aclamaciones.

El Alcalde de Málaga le expresó en afectuosos términos su saludo.

Painlevé declaró que le había sorprendido agradablemente ver convertida en manifestación simpática su acogida en Málaga, significando su amor a España y la necesidad de la

acción conjunta de ambas naciones vecinas para atajar la rebelión rifeña.

Esta mañana a las seis, ha salido Painlevé en aeroplano para Alicante y Barcelona.

La casa de América

Se ha inaugurado ayer solemnemente en Sevilla la Casa de América descubriéndose la lápida que en la fachada ostenta el nombre de Washington Iwaig a quien se rindió homenaje.

Asistieron al acto el embajador de los Estados Unidos, el Marqués de la Vega de Inclán distinguidas personalidades y el Presidente de la Asociación de la Prensa extranjera Sr. Berry.

Atesora la Residencia cuadros de Zurbarán, Morales y Valdés Leal así como valiosos ejemplares de cerámica antigua y otras obras.

En el Seminario

Se celebró en el Seminario de Sevilla el Certamen organizado por la revista Ora et labora que resultó brillantísima.

El Cardenal Reig

Llegó ayer a Toledo el Cardenal Reig, de regreso de su viaje a Roma. Al límite salieron a recibir al primer ministro y redactores de «El Castellano» y un público inmenso le dispensó cariñosísima acogida.

El Primado abrazó efusivamente a las autoridades y se trasladó a la Catedral entre enorme masa de gente que le aclamaba.

Desde el púlpito dió las gracias conmovido, haciendo resaltar el prestigio que el nombre de España tiene hoy en el mundo entero.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

Firma del Rey

Entre los decretos sometidos hoy a

la firma del Monarca, figuran los siguientes.

Presidencia: Resolviendo varias competencias.
Hacienda: Fijando el capital de varias sociedades para el concepto de utilidades.

Justicia: Varios indultos parciales.
Guerra: Disponiendo el pase a la reserva del Brigadier D. Francisco de Sosa por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo al coronel de Infantería D. Luis León Núñez.

Nombrando director de la Academia de Caballería al coronel D. José Alvarez Sotomayor.

Idem interventor general de la 3.ª región a D. José Lambarri Manzanares.

Concediendo la Cruz Roja de Mérito Militar a los jefes y oficiales de las escuadrillas de Mellilla y Tetuán por méritos en campaña y la misma condecoración y la Medalla de sufrimientos por la patria a otros varios jefes y oficiales heridos en campaña

El viaje de Painlevé

A la una y cinco aterrizó en el aeródromo de Prat de Llobregat (Barcelona) el avión que conducía al presidente del Consejo de ministros de Francia M. Painlevé, de regreso de su viaje a Rabat.

Después de almorzar continuó su viaje a Toulouse, a las tres y veinte de la tarde.

De Cádiz

Procedente de Veracruz y Nueva York fundó el vapor «Montevideo». Por radiogramas recibidos de Lisboa se sabe que el vapor español «Cabo Menor» chocó frente a Cabo Roca con el italiano «Lidaida» hundiendo este último.

Con el vapor se hundió el capitán salvándose el resto de la tripulación y el pasaje.

El «Cabo Menor» entró en Lisboa con importantes averías.

De Rabat

M. Painlevé ha manifestado a las preguntas de los periodistas, que cree necesaria, para solucionar el problema de Marruecos, una inteligencia entre Francia y España y que así manifestará en la Cámara.

Desmintió las vacilaciones que algunos le atribuyen de la persecución de Abi-el-Krim, pues cree que tienen todos los derechos al perseguir a las tribus de saqueadores.

Terminó diciendo que la inteligencia con España simplificaría notablemente el problema y el cumplimiento de los tratados y que Francia no debe cejar hasta ver libertado su territorio.

Cotización del día

Francos, 33 10.
Libras, 33 31.
Dólares, 6 85.
Escudos, 0 00.
Liras, 26 75.
PRENSA ASOCIADA.

SAEZ-FOTÓGRAFO

Zendaza 16.

Nueva exposición en el portal de la casa.
Regalo a los niños de primera comunión.

Azufre sublimado flor

55 céntimos kilo

Cera preparada, zotal, barniz rojo para baldosines, insecticidas.

Precios muy económicos

Droguería SANCHO Perfumería

Reos de sociedad

De días

Mañana celebra los suyos nuestro querido amigo el Comandante Profesor de la Academia de Intendencia D. Aureliano Cid Zabala.

Se los deseamos muy felices.

Enfermos

Se encuentra enfermo de bastante gravedad el virtuoso Sacerdote don Genaro Lucas, a quien se le administró el Santo Viático y la Extremaunción.

Muy de veras pedimos a Dios por su salud.

Automóviles de alquiler

de la plaza de Castelar. Los más baratos

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

Para verano

ALQUILO casa de campo amueblada, con agua de pie y arboleda.

Razón: Alfonso Garza, Puente Adaja, Avila.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 15 de junio de 1925

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	668,2	18,6	13,8	SSE	0	Despejado		Máxima 25,0
12	668,1	22,0	14,8	NNE	3	Nuboso		
18	667,3	24,0	15,2	NO	1	Idem		Mínima 11,6

Notas Religiosas

La fiesta Eucarística en Santa Tomás

Con la solemnidad acostumbrada celebróse la fiesta que el domingo infraoctava del Corpus se tiene en todos los años los RR. PP. Dominicos del Convento de Santo Tomás.

Después del sermón que predicó el R. P. Gregorio Rodríguez la Procesión Sacramental recorrió los claustros del Convento vistosamente engalanados, haciendo estación en los altares colocados en los ángulos de los citados claustros.

Una orquesta de cuerda, dirigida por el R. P. Fray Guillermo Arrue acompañó a la Schola Cantorum que interpretó sentidos motetes.

La Custodia era llevada por el Rvdo. P. Recor y las varas del púlpito por distinguidas personalidades de la población.

Acudió un gentío inmenso resultando una fiesta muy hermosa y divertida.

Misa nueva

Como ya habíamos anunciado, ayer celebró en la iglesia de Moén Rubí su primera Misa el joven sacerdote D. Severino Sánchez.

En el altar le asistieron como Presbítero asistente el M. I. Sr. D.án de esta Catedral D. Berabé de Juan y como Diácono y Subdiácono sus compañeros de estudios, también recibiendo ordenados de sacerdotes D. Rafael Maroto y D. Joaquín Jiménez.

En representación de la madrastra

Excm. señora doña Felipa Aboia sirvió el lavatorio al misacantano la joven esposa del pedáneo, hija de los marqueses de Arana.

La Iglesia se vio llena de numeroso público que con ansioso de escuchar la oración de nuestro ilustre paisano el canónigo de Burgos señor Gómez Rují y entre los invitados veíase distinguida y numerosa concurrencia.

En la misa recibieron la Comunión por vez primera dos hermanitos del misacantano.

Felicitemos al nuevo sacerdote y a sus venturosos padres.

Otra Misa nueva

Mañana la celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro D. Joaquín Jiménez.

En tan solemne acto le padrinarán D. Luis Delgado Enríquez y su esposa doña Dolores Martín y como asistente D. Enrique Garzón Cura Párroco de Villaflores.

De la oración sagrada está encargado D. Juan Arrebál, Profesor de este Seminario.

Las Cuarenta Horas

Ayer dieron comienzo en la Santa

Iglesia Catedral las Cuarenta Horas. Durarán hasta el jueves inclusive. El ejercicio de la tarde se celebra al terminar las Horas Canónicas (róxime a mente a las cinco y media.)

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 12
Trigo a 22-75 pesetas los 43-24 kilos
Centeno a 20,75 id. los 42,32 id.
Cebada a 17,50 id. los 32,20.
Maíz a 50 pesetas los 100.
Harina extra a 67 pesetas los 100 kilos.
Id. de primera, a 66.
Id. panadera, a 65.
Id. de segunda, a 63.
Salvado tercerilla, a 42
Comidilla, a 39.
Gordo, a 40.

Peñaranda 12

Precios al detal.
Trigo, entrada 250 fanegas de 88 a 89 reales fanega.
Cebada, 100, de 70 a 71.
Centeno, 50, de 74 a 75.
Algarrobas, 150, de 87 a 81.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 26.
Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega.

Pagan a 89.
Compras, se han hecho varias.
Tiempo nublado.
Aspecto de los campos muy buenos.
También se celebró este mercado con escasísima concurrencia, siendo las operaciones muy pocas y los precios flojos.
Ganado lanar.—Se presentó buen número de cabzas.

Arévalo

Cotización del detal el martes 9 de junio de 1925,

Trigo a 92 reales las 94 libras.
Centeno sin entradas.
Cebada, a 74 y 75 la fanega.
Algarrobas, a 95 y 98 la fanega.
Cálculase la entrada de trigo en 500 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal, bueno, los campos superiores.

Piedrahíta 11

Con mal tiempo se ha celebrado el mercado semanal, estando poco animado, por las muchas ocupaciones de la gente labradora y por causa de aquél.

Se hicieron pocas transacciones y los artículos que produce este país alcanzaron los siguientes precios:
Trigo a 23'00 pesetas fanega.
Cebada 20'00 pesetas.
Centeno 20'75 pesetas.
Patatas: fina a 4'50 pesetas los 11,50 kilogramos.
Idem ordinaria, a 3'50.
Huevos docena 2,15 pesetas.

Carnes

Vacuno de 35 a 38 pesetas según clase.
Ovejas emparradas de 65 a 70.

Valladolid 11

Trigos.—Los mercados continúan con el mismo aspecto, es decir, manteniéndose con gran firmeza.

Las ofertas siguen haciéndose en las provincias colindantes entre 53 y 53'50 pesetas los 100 kilos.
Harinas.—Selectas a 65 pesetas los 100 kilos; extras a 63; integral, a 61; salvado tercerilla de 48 a 51, cuartas a 40 y 41 comidilla a 39 y 41 y salvadillo a 41 y 42

Otros granos

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos:

Centeno, a 44 y 46 pesetas los 100 kilos.
Cebada, a 49.
Los demás granos sin ofertas.

Medina del Campo 12

En el último mercado han regido los precios siguientes:

Trigo a 82 reales fanega.
Centeno, a 79 y 80.
Cebada, a 67 y 68.
Algarrobas a 91 y 92.
Tendencia, floja.
Harina extra, a 63 pesetas los 100 kilos
Id. de primera, a 62.
Id. panadera, a 61.
Salvados, a 38.
Comidilla, a 40.
Tendencia firme.

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS ECONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 21 de junio el vapor «ORITA»
- El 12 de julio «OROPESA»
- El 26 de julio el vapor «ROYA»
- El 9 de agosto, el vapor «ORIANA»
- El 23 de agosto, el vapor «ORCOMA»
- El 6 de septiembre el vapor «ORTEGA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.
 En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.
 En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.
PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.
 Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplos comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas. BASTERRECHEA.

Pavimentos de cemento portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos; cuadradas, andenes, almacenes, etc. etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz. Fábricas montadas para grandes producciones. Precios ventajosos.—Grandes existencias. Pedid siempre precios y catálogos a esta casa. Luis Salgueiro «en OLMEDO (Vallado'ld) y Juan Leonardo Muñoz» en VALLADOLID.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes siguiente contingencia:

- LINEA DE CUBA Y MÉJICO**
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.
- LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO**
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Mustiera.
- LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.
- LINEA DE BUENOS AIRES**
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.
- LINEA DE FERNANDO PÓO**
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique
 y
CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
 3 de mayo «Lutetia»
 30 de mayo «Massilia»
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

— — —

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
 25 de junio «Quessant».

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
 En 3.ª con camarote y comedores..... 602 95
 En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 9 de febrero «Hoedic»
 Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 25 de junio «Quesant»
 Precio del billete en tercera clase 547,95 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.
 Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D.....
 de profesión..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Cie Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 «Roussillon» el 17 de junio.
 Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.
LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO
 Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:
 «Lafayette» el 17 de junio.
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.
 Precio el billete en tercera clase para La Habana pesetas 539'50.
 Idem Idem para Veracruz, 582'75.

LINEA DE CUBA Y NUEVA ORLEANS

Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:
 «Niagara» el 10 de junio.
 Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549 50
 Idem de tercera preferencia..... 843 55
 Idem de Cámara..... 1.313 15
 Precio en tercera clase a Nueva Orleans, pesetas..... 592 75
 Idem de tercera preferencia..... 886 15
 Idem de Cámara..... 1.398 15
 (Mas ocho dólares de impuesto americano)
 Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos,
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

La Unión y el Fenix Español
 Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SUGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
OFICINAS
 Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Escuela de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nervios, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sociedad de Cosmética (CLINICA DERMATOLOGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del exceso (peso) del cuerpo.

Servicio médico y de lujo. Consultas y torneos por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLES